

## ▶ 后续报道

营救落水老太太一事有新进展——

## 施救好人已找到,他叫王建设



核心提示

□记者 魏巍 通讯员 张国锋/文 记者 李卫超/图

昨日,本报报道了一位老太太不慎跌入中州渠,3名市民合力营救一事,其中跳入渠中的男子救人后悄然离开。这名身穿迷彩服、只给人们留下背影的好心人的身份成谜。本报刊发此事后,有市民拨打66778866称,他认识照片中的人,此人叫王建设,是西工区王城雅苑小区居民。记者很快找到了王建设,听他讲述了那天惊心动魄的营救过程。



救人者王建设

## 1 他以为有人投石头,不料是老太太落水

“跳进中州渠救我的人我认识,他叫王建设,跟我住同一小区!”昨日,市民王女士看到相关报道后,第一时间拨打本报新闻热线。“王建设跟我是钓友,他救人时我也在场!”市民黄先生也向本报反映。

记者电话联系王建设得知,他今年46岁,平时闲了爱到河边钓鱼。得知老人现已没生命危险,他松了

口气。24日15时许,他带着渔具来到彩虹桥下钓鱼,此地是洛河、涧河与中州渠的交汇处,鱼儿比较多,不少垂钓者喜欢来这里钓鱼。

王建设在桥下选定位置,习惯性地往四周看了看,发现不远处的水泥台上坐着一位老太太,对方背对着他晒太阳,她下方就是水流湍急的中州渠入口。没想到,王建设刚把渔线甩出

去10分钟,没等鱼儿咬钩,意外就发生了。

“我突然听到咚的一声响,以为有人往水里投石头,扭头发现水里有个人!”王建设说,等他意识到落水者正是晒太阳的老太太时,对方正被湍急的水流快速冲走。他丢掉手中的钓竿,边让旁边两名钓友帮忙拨打110,边顺着斜坡向桥上跑去。

## 2 危急关头,他跳进水渠救人

等王建设跑到桥上,穿过马路,再下到中州渠边时,老太太已被冲到别的地方。王建设见状,快步沿中州渠西岸追赶。老太太看到有人在追赶,更加拼命挣扎喊救命。因渠水混浊看不清水下情况,加之渠堤又陡又高,王建设不敢贸然下水救人。

老太太在水里沉浮,王建设心急如焚。他途经一个扎有篱笆的菜园时,快速

拔掉一根长约3米的树枝伸向老太太,无奈距离太远,老太太抓不到树枝。他又连续尝试几次,都没成功。

这可咋办?老太太已在水里漂了100多米,体力透支,几乎没了挣扎迹象。王建设喊了几声,老太太也没反应。“我再不下水就晚了!”王建设说,他脱掉衣服,跳入水渠。虽然渠水冰凉刺骨,好在水不算深,只淹到他脖子。

王建设游到老太太身边,拽着她向岸边靠近。此时,几名市民也赶来帮忙。在岸上人员帮助下,王建设把老太太救上岸,老太太吐了几口水后醒了过来。随后,王建设见救护车来了,就穿上衣服悄然离开。

王建设回到家,并未把这件事儿告诉家人。“要不是在附近钓鱼的人告诉我们,我们根本不知道这事儿。”王建设的大哥说。

## 3 如何科学营救落水者,听听专业人士怎么说

遇到有人落水,如何科学施救?神龙水上义务搜救队队长杨红山说,未成年人在经验、体力等方面欠缺,不建议下水救人。即便是会水的成年人,不到万不得已最好也别轻易下水救人,可以利用树枝、绳索设法把落水者救上来,这是最安全的营救办法。

“若下水救人,不要采

用自由泳式游向落水者,这样不利于及时观察落水者的情况。”杨红山说,靠近落水者后,避免正面营救,否则很容易被落水者抓住不放,不仅阻碍救援,还可能威胁到自身安全。科学的营救方式是绕到落水者背后,两手拖住落水者腋下,采用反蛙泳式把落水者拖到岸边。

杨红山介绍了两种简

易救生工具的制作方法:一是找四五个矿泉水瓶,把里面的水倒出来,拧紧瓶盖放进一个包里,当成不错的临时救生包;二是多找几个人,把衣服脱掉后打结,制作成临时救生绳索。

杨红山提醒,会水的人不少,但掌握科学营救方法的人不多,遇到有人落水不要急着下水救人,要使用科学方法营救。



## 87岁老父亲走失去哪儿找? 儿子发愁时民警来电报平安

□记者 魏巍 通讯员 张国锋

近日,记者从西工派出所得知一件暖心事儿:市民李先生87岁的老父亲出门遛弯儿时走失,正在其家人急得到处寻找时,西工派出所民警打来电话,说李先生的父亲在街头不慎摔倒,被民警和急救人员送到医院救治,并无生命危险。

李先生家住涧西区丽春西路一小区,23日18时许,他突然接到家人电话称,他父亲16时许外出后一直没回家,疑似走失。

“我们调取监控发现,父亲从小区大门出去后,往南昌路方向走去。”李先生说,一家人分头寻找老人,并拨打110

报警。四处寻找未果时,李先生接到民警何亚萍的电话,对方称医院有一位摔伤的老人,体貌特征跟他报警时描述的情况相似。赶到医院后,他发现正是父亲。

原来,当日19时43分前后,民警何亚萍接到热心市民报警:在九都路与王城大道交叉口西南角,有位老人摔倒了,脸上流了不少血。民警和急救人员先后到场,把老人送往医院救治。经诊断,老人上嘴唇磕破,鼻梁骨折,万幸的是没有生命危险。

何亚萍向老人询问家庭住址,但老人没有子女的联系方式。于是,她又向市110联动指挥中心反映此事,接警员比对相关信息后,提供了李先生的联系电话。

## 街头偶遇被查封车辆 执行干警施计把车扣

□记者 郭学锋 通讯员 程大瑞

昨日,小记从洛龙区人民法院得知一件事儿:市民张强(化名)名下的一辆奔驰轿车被法院查封,但两年来,他拒不提供车辆所在位置。巧的是,执行干警外出时偶然发现了这辆轿车,并施计把车辆扣押。

近日,洛龙区人民法院两名执行干警外出办案期间发现,停放在洛龙区关林路与长兴街交叉口附近的一辆黑色奔驰轿车似曾相识,便急忙下车查看。“当时车上没人,我们把车牌号等信息发给同事进行确认,同事很快反馈,两年前,该车已被法院查封。”执行干警说,虽然确认了车辆身份信息,可还需找到司机才能扣押车辆。

为了不打草惊蛇,执行干警决定蹲点监视,并叫人来增援。几分钟后,增援的执行干警赶到现场,大家等候许久却仍不见有人来开车。

一名执行干警灵机一动,掏出手机拨打114查询挪车电话,想以此诱出司机。电话接

通后,一名男子说很快就来挪车。当一男子准备开车门时,执行干警上前将其控制。

“经核实,这名男子并不是被执行人,他称该车是被被执行人抵押给他的,他并不知该车已被法院查封。”执行干警说,他们依法出示查封手续后,该男子交出了车钥匙……

执行干警提醒,市民在购买车辆时,可到车管部门申请查询欲购买车辆的相关手续是否正常,一旦查询到车辆有被查封记录,应谨慎交易,避免给自己造成不必要的损失。

## 分类广告

广告热线:65139977 65139988

洛龙区民丰盛通小额贷款有限公司

加油每升优惠

0.7元

折上折——与加油站优惠同享

限申石油、中石化加油卡办理

咨询:0379-60191107

电话:182 3880 9615

地址:洛龙区关林路凯瑞酒店东20楼